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3. gyakorlat

. Bizonyitsuk be, hogy a, b és ¢ egészekre pontosan akkor teljesiil, hogy ¢ | ab, ha léteznek a; és by

egészek, amelyekre a; | a, by | b és ¢ = a;b;. Mutassuk meg, hogy ha (a,b) = 1 és ¢ | ab, akkor
egyértelmt a; és b;.

. Egy természetes szam négyzetmentes, ha nincs 1-t6] kiilonb6z6 négyzetszam az osztéi kozott. Legyen n

négyzetmentes osztoinak szdma A(n), a négyzetszam osztok szama B(n), az Osszes 0sztok szama pedig
d(n). Igazoljuk, hogy A(n)B(n) > d(n). Mikor 4ll fenn egyenlGség?

Egy kegyetlen vardar bortonének 400 szik cellajaban egy-egy rab sinylddik. A celldk ajtajan levs zar
ugy miikédik, hogy egy elforditas esetén nyilik, még egy elforditas esetén ismét bezarul, stb. Jelenleg
minden ajt6 zarva van. A varur a sziiletésnapjan elhatarozza, hogy nagylelkd lesz, és megparancsolja az
egyik 6rnek, hogy forditson egyet valamennyi zaron. Kézben azonban meggondolja magat és utanakiild
egy masik 6rt, akit azzal biz meg, hogy minden méasodik zaron forditson egyet. Ezt koveti a harmadik
6r, aki minden harmadik zaron véltoztat stb. Végiil a négyszazadik 6r a négyszazadik cella zarjanak
az allasat moédositja. Azok a rabok szabadulnak ki, akiknek most nyitva all az ajtaja. Hany rabot
bocsatott szabadon a varar?

. Melyik az a legkisebb pozitiv egész, amelynek pontosan

(a) 31
(b) 33
(c) 32

pozitiv osztdja van?

A 10™ osztoi koziill maximum hanyat lehet kivalasztani agy, hogy ezek koziil semelyik se legyen osztoja
semelyik mésik kivalasztottnak?

Mely pozitiv egész n szamok rendelkeznek a
VEeNt :n|k=n|k
tulajdonsaggal?

(*) Tekintsiink 5000 kiilénboz6 pozitiv egész szamot, amelyek koziil barmely tiznek ugyanaz a legkisebb
k6z0s tobbszorose. Maximélisan hany szam lehet kozottiik, amelyek paronként relativ primek?

Igazoljuk, hogy ha s és t kiilonb0z6 természetes szamok, a paros, akkor (a23 + 1, a? + 1)=1.
(*) Mutassuk meg, hogy a > 1, n > 0 és k > 0 egészekre
(a" —1,aF —1) = al™® —1.

(*) Igazoljuk, hogy minden pozitiv egész szamnak van olyan t6bbszordse, amely a tizes szdmrendszeben
csupa 1 és 0 jegybdl All.



